
 

令和５年度 第３回 和田東小学校運営協議会 会議録 

 

１ 開 催 日 時  令和５年１０月２３日（月） １３時３０分から１４時５０分まで 

２ 開 催 場 所  和田東小学校 会議室 

３ 出 席 委 員  渡瀬 三郎、小出 幸雄、村松 信子、金原 匡利 

鈴木 香里、鈴木 佐知子、鳥居 弘起 

４ 欠 席 委 員  なし 

５ オブザーバー  中村 まゆみ（児童民生委員） 

６ 学   校  大橋 英之（校長）、中村 あづさ（教頭）、本樫 俊介（CS担当教員） 

飛永 百合子（ＣＳディレクター） 

７ 教 育 委 員 会  堀田 洋一（教育総務課） 

８ 傍 聴 者  なし 

９ 会議録作成者  ＣＳディレクター 飛永 百合子 

10 議長の選出 

司会から、議長の選出について委員に意見を求めたところ、渡瀬委員から会長の村松委員を推

挙する旨の発言があり、全員異議なくこれを承認した。 

11 協 議 事 項   

（１） 学校支援活動の報告 

（２） 今年度の学力調査結果 

（３） 学校評価中間報告について 

12 会 議 記 録 

  司会から、委員総数７人全員の出席があり、過半数に達しているため、会議が成立している旨

の報告があった。また、前回の会議録について説明があった。 

（１）学校支援活動の報告 

  ・９月３０日にＰＴＡ活動として、にこぴん池清掃、グランド整備、校舎内清掃等を実施した。

想定されていたより多い200人近くの人が参加し、とても効率よく活動できた。（金原委員） 

  ・子供ではできないところを、大人に清掃していただけるのはとてもありがたい。除草により

学校がきれいになった。今度は九九検定の支援をお願いしたい。（教頭） 

・「学校応援し隊」のメンバーは15名いる。今までは調理やミシンの支援で女性が参加してい

たが、九九検定には男性も手を挙げてくれた。 

・ボランティアの方に褒めてもらえると子供は喜ぶ。自己肯定感が低い子が多いので褒めても

らえるとありがたい。（教頭） 

・清掃活動は継続的にやるのがいい。（小出委員） 

・来年度以降も、「良くない所を改善する」から「より良い環境にする」にしていきたい。予

算や人が必要だ。（金原委員） 

・4年前までは、ＰＴＡの活動で側溝の清掃もしていた。（中村オブザーバー） 

・体育振興会やＰＴＡで、活動することはできる。（小出委員） 

・体育振興会もコロナで活動がなくなったものが多く、今のままでは体育振興会の存在意義が



なくなる。清掃も団体の目的になり得ると思う。（小出委員） 

・以前はグランド使用の団体で土入れや体育館北の除草をしていた。（渡瀬委員） 

・今度大会のある団体に、除草をお願いする。（小出委員） 

・「わの森」の「つつじ」も背が高くなってしまい、子供が見えないので、低くした方がいい

と思う。（佐知子委員） 

（２）今年度の学力調査結果 

  議長の指示により、本樫教諭より、4月に実施された「全国学力・学習状況調査」について資

料に基づき以下のように説明があった。 

学習面では、国語科よりも算数科、英語科に苦手意識のある児童が多いようだ。生活面では、

先生や友人関係の温かな雰囲気があるため、学校に行くことが楽しいと回答した児童が多いこと

に繋がっていると考えられる。 

  ・学力調査の問題用紙をご覧ください。（教頭） 

  ・記述式が多い。（鳥居委員） 

  ・文章を読めないと回答できない。時間が足りなくなる。（佐知子委員） 

  ・複合的な情報から必要なものを出さないといけない。（校長） 

  ・敬語についての問題、どれも良さそうだ。難しい。（渡瀬委員） 

（３）学校評価中間報告について 

  議長の指示により、本樫教諭より、7月に実施された前期の学校評価について資料に基づき説

明があった。委員からは、以下のような発言があった。 

  ・最近話題になっている「フリースクール」が天龍川町にもある。どのような位置付けか。（鳥

居委員） 

  ・不登校の児童が「フリースクール」に通った場合、その出席を学校の登校として扱うように

なっている。（教頭） 

・天龍川町の自治会では、どのような子が来ているか知らなかった。学校へ行けなくなってし

まう心配はないのか。（小出委員） 

・言葉を発せられない子供の親にしてみたらどうか。難しい問題だ。（村松委員） 

・「フリースクール」の情報を詳しく知りたい。もしそうなったときには安心ではないか。（香

里委員） 

 

浜松市教育委員会より 

「フリースクール」に関連して、教育委員会では、「校外適応指導教室」を運営している。

そこでは、学校へ戻ることを目標にしている。学校運営協議会としては、学校へ行きたい子供

が増えるように、魅力ある学校となるような活動をするのがよいのではないか。いじめについ

ては、相談窓口があり、タブレットからもできるようになっている。また、今年度から「教育

支援課」が設置され、さまざまな支援をする組織となっている。 

   

 

その他報告事項等 

 司会から、次回の会議は、令和６年２月２１日（木）１４時に開催する旨の連絡があった。 


